

Влияние социально-политических факторов на экономический рост.

Актуальность:

Основным показателем динамики развития экономики страны является экономический рост. Основным интерес к данному показателю стал проявляться с 1950-х годов, когда началось активное развитие мировой экономики. Основными детерминантами являлись валовые накопления, научно-технический прогресс и человеческий капитал. В рамках последнего можно рассматривать не только чисто экономические факторы, но и социально-политические, такие как неравенство доходов и коррупция. Первое из них активно исследуется экономистами, но все еще не удалось проверить устойчивость результатов в зависимости от имеющихся показателей и выборки стран. В рассмотрении коррупции как фактора также присутствует неопределенность. Нет единого мнения о том какое влияние (положительное, отрицательное) она оказывает на экономический рост. В данной работе будет рассматриваться общая картина для выявления конкретных проблем в данной теме.

Цель:

Исследовать зависимость экономического роста от таких факторов как коррупция и неравенство доходов и рассмотреть их влияние на примере трех стран: США, Южной Кореи и Египта.

Задачи:

- оценить изменения в моделях подсчета экономического роста с учетом таких факторов как коррупция и неравенство доходов;
- определить характер влияния этих факторов – положительный или отрицательный;
- провести сравнительный анализ на примере стран с разными темпами экономического роста: а именно США, Южной Кореи и Египта;
- определить характер и степень влияния выше указанных факторов на данные страны;
- сделать вывод о том, какие результаты были достигнуты к сегодняшнему дню, а какие аспекты влияния данных факторов все еще остаются неучтенными.

Краткое содержание:

В первой главе будут рассмотрены основные подходы к подсчету экономического роста и его измерения, а также модели, учитывающие влияние неравенства доходов и коррупции. Она будет посвящена теории. Вторая глава будет более практической и будет посвящена уже конкретному анализу влияния факторов на экономический рост. Конкретные цифры и подсчеты будут приведены в этой главе.